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Η λ ια ς  Κ ο υ β ε λ α ς

να πρωί, πριν απο σχεδόν δύο χρόνια, έφτασε στους υπολογιστές όσων συμμετέχουν σε αυτό το συμπόσιο και μερι- 

L  κών ακόμη άλλων ένα κείμενο απο τον Ανδρέα Παπανικολάου, που άρχιζε ως εξής:

«Σε περίπτωση που σας ενοχλεί το γεγονός ότι σας χτυπώ την πόρτα ακάλεστος να ξέρετε πως το βάρος της ευθύ

νης το έχει ο φίλος μας ο Τζαβάρας. Γιατί του Θανάση ήταν η ιδέα να σας καλέσω σ’ αυτό το «ηλεκτρονικό» συμπόσιο. 

Για το θέμα όμως του συμποσίου η ευθύνη είναι δική μου, αν και εδώ που τα λέμε, ούτε εγώ καλά-καλά ευθύνομαι, δεδο

μένου του ότι το θέμα είναι κοινότατο, παρότι δεν νομίζω ότι έχει συζητηθεί επαρκώς. Ποιο θέμα; Αυτό εδώ:

Δικαιολογείται η πανταχού παρούσα αποδοχή ότι τα ευρήματα της σύγχρονης νευροεπιστήμης (γνωσιακής τε και σκέ

της) έχουν μετουσιώσει την πρόταση «ο εγκέφαλος γεννά/παράγει τη συνείδηση» απο απλή εικασία που κάποτε ήτανε -  

εικασία π.χ. του Εμπεδοκλή αλλά και του Huxley, σε επιστημονικά αποδεδειγμένο γεγονός;»

Ακολουθούσε μιά εμπεριστατωμένη δικαιολόγηση της νομιμότητας του ερωτήματος, πάλι απο τον Ανδρέα, που αποτε

λεί και το πρώτο κείμενο του παρόντος αφιερώματος, στο οποίο περιλαμβάνονται επίσης οι απαντήσεις όσων ανταποκρί- 

θηκαν στην πρόσκληση, όπως επίσης και το κείμενο του Ανδρέα Παπανικολάου με το οποίο έκλεισε ο πρώτος κύκλος. Θεώ

ρησα ότι ο πρώτος αυτός κύκλος αποτελεί μία πολύ ενδιαφέρουσα ενότητα, όπου εκφράζονται πολλές και συχνά εκ δια

μέτρου αντίθετες απόψεις. Αυτές κάθε άλλο παρά που δικαιολογούν την αρχική πρόταση του Ανδρέα Παπανικολάου, ότι, 

δηλαδή, οι εικασίες του Εμπεδοκλή αλλά και του Huxley ότι «ο εγκέφαλος γεννά/παράγει την συνείδηση» θεωρείται σήμε

ρα ένα επιστημονικά αποδεδειγμένο γεγονός.

Το τελευταίο κείμενο του αφιερώματος αποτέλεσε το έναυσμα για ένα εξίσου ζωντανό δεύτερο κύκλο ο οποίος βρί

σκεται σε εξέλιξη. Τα κείμενα του δεύτερου κύκλου, όπως και του πρώτου, μπορεί να τα βρούν όσοι αναγνώστες ενδια- 

φέρονται στο site: ttp:www.uth.//mc.edu./clinicalneuro/symposium.
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